
 Ata da 04ª Quarta Sessão Ordinária 
– do Quarto  Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias dezenove (19) de Abril de dois mil e vinte quatro, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em 

cumprimento do quarto ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes 

vereadores: Alberth Sullyvan Silva Moreira; Abimael Silva e Silva;    

Antônio Gomes Rodrigues Filho; José Alves Pereira; José Victor de 

Freitas Costa; Miguel Agostinho da Silva; Maria Madalena Araújo; Maria 

Francisca Oliveira Pontes Chaves; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; 

Francisco Alison Lima Araújo; Ferdinan Campos Lima; Sebastiana Sousa 

Silva e Jailson dos Reis Silva. Com ausência dos vereadores: Maurício do 

Nascimento Reis e Francinete Nascimento da Cruz O Presidente desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria, agradeceu a presença de todos os 

ouvintes e pediu para a 1° secretária, que fizesse a chamada dos vereadores 

presentes, depois de constatado o número legal do quórum, declarou aberta a 

presente sessão ordinária, e invocando a proteção divina convidou a 

vereadora: Francisca Pontes , para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, a saber: 

Jeremais: capítulo 03, versículo 22. Em seguida, o Presidente colocou à ata da 

03ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade e sem 

discussão. Simultaneamente, o Presidente pediu para a 1° secretária que 

fizesse a leitura da pauta. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 08/2024; 

DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA ESCOLA EM TEMPO 

INTEGRAL  NO  MUNICÍPIO DE BURITICUPU, INSTITUÍDO PELA LEI 

FEDERAL N° 14.640, DE 31 DE JULHO DE 2023, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. PROJETO DE 

LEI ORDINÁRIA N° 09/2024; INSTITUI O PISO SALARIAL PROFISSIONAL 

EM ÂMBITO MUNICIPAL PARA O CARGO PÚBLICO DE MEDICO CLINICO 

GERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL;PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 04/2024;CONCEDE 

O TITULO DE CIDADÃ BURITICUPUENSE A SRA. MARIA DE JESUS DA 

SILVA(NASCIMENTA), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEIXOTO (PL); INDICAÇÃO N° 039/2024; DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALISSON DA SAÚDE (PSDB);  INDICAÇÃO N° 040/2024; DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALISSON DA SAÚDE (PSDB); INDICAÇÃO N° 

041/2024; DE AUTORIA DO VEREADOR ALISSON DA SAÚDE (PSDB); 

INDICAÇÃO N° 042/2024); DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PL); 

INDICAÇÃO N° 043/2024); DE AUTORIA DO VEREADOR FERDINAN 

CAMPOS LIMA (PSDB); INDICAÇÃO N° 044/2024; DE AUTORIA DO 

VEREADOR FERDINAN CAMPOS LIMA (PSDB); INDICAÇÃO N° 045/2024; 

DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PRD); INDICAÇÃO 

N° 046/2024; DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PRD); 

INDICAÇÃO N° 047/2024; DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO 

SEGUNDO (PRD).PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 07/2024, CRIA 

CARGOS EFETIVOS, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A REALIZAR 

CONCURSO PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO 



EXECUTIVO MUNICIPAL. Em Seguida, a 1° secretária fez a leitura do ofício n° 

2393/2024 do TRE/MA. Em ato contínuo, o Presidente agradeceu a todos que 

estão acompanhando pela galeria e pelas redes sociais e consultou o plenário 

sobre a junção dos expedientes, sendo aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Gomes Filho; Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria. Cumprimentou a Mesa 

Diretora na pessoa do Presidente Peixoto. Pontou que o aluguel da secretaria 

de Educação é R$ 500.000,00(quinhentos mil reais), anual que seria R$ 

50.000,00(cinquenta mil reais) por mês. Solicitou ao Executivo municipal, que 

retorne um projeto de lei  a esta Augusta casa de leis, para implantar uma taxa 

de iluminação pública justa, para população; Pontuou que o aumento da taxa 

de ilumincação pública estar fora do normal.Em seguida, solicitou ao 

Presidente que seje apresentado  a nota fiscal do carro da Câmara Municipal, 

pois tem o interesse em saber o valor da caminhonete. Informou sobre a água 

da terceira, que está amararela e cobrou providências. Fez indicação verbal, 

indicando que nunca consegue realizar indicações, pois algum vereador já fez. 

Na sua indicação verbal, solicitou o melhoramento das ruas, vila brejinho, cikel, 

vila parafuso e demais povoados. Mencionou sobre o piso salarial dos 

professores que não era pago, e agora perto da politica está sendo 

pago.Pontuou sobre pessoas que recebem sem trabalhar no município, que 

isso é inadmissível. Por fim, externou que a taxa de iluminação pública é a 

mais cara do Brasil. Finalizou, agradecendo a todos. Em ato contínuo, o 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Ferdinan campos lima; Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou o Presidente e 

a guarda municipal. Agradeceu ao Presidente e apresentou sua indicação de n° 

043/2024, que solicita  a recuperação  e posteriormente a pavimentação 

asfáltica  na rua Santa Maria no bairro Vila Davi.Em seguida, apresentou sua 

segunda indicação de n° 044/2024,  que solicita ao Executivo Municipal, 

serviços de contenção na voçoroca da rua santo Cristo no bairro Terra Bela, 

próximo a casa do vereador Alisson da Saúde. Finalizou, informando  que o 

atual Gestor faz estrada de qualidade e que o inverno prejudica  um pouco. O 

Presidente Peixoto, esclareceu que é somente olhar no portal da 

transparência, que irão encontrar os processos licitatórios da Câmara, inclusive 

o da caminhonete. Em seguida, o Presidente franqueou  a palavra ao vereador 

Miguelzinho; Que desejou bom dia  a todos os presentes na galeira. 

Esclareceu que está apoiando o candidato Arnoldo, sem propina, que foi de 

livre e espontânea vontade. Pontou que é humilde e gosta da sua liberdade e 

que jamais ira se vender.Pontuou que a democracia existe e tem que ser 

respeitada. Aparte ao vereador Gomes filho; Parabenizou o vereador 

Miguelzinho; Mencionou que poucos tem a sua coragem  de apoiar um 

candidato por convicção e de forma livre.Pontuou que o dinheiro não é tudo. 

Retornando a fala ao vereador Miguelzinho; Agradeceu e solicitou o apoio 

para apoiar todos os projetos que irão beneficiar a população, que todos votem 

favorável. Finalizou, agradecendo  a todos. Em ato contínuo, o Presidente 

franqueou a palavra à  vereadora Vanusa Ibiapino; Que desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho. 

Cumprimentou a Mesa Diretora e desejou boas-vindas. Esclareceu que a nobre 

companheira veredora Aurea Flor, tem o direito de vir na galeria e convidar os 



amigos  para participar das sessões, vereador gostando ou não. Pontuou que o 

nobre colega vereador é mentiroso, por trazer falácias da rua e não trazer 

provas concretas; Que nunca apresentou o contra cheque, provando que o 

dinheiro é descontado do contra cheque dos secretários, que o nobre vereador 

é mentiroso. Pontuou sobre o valor do aluguel do prédio da secretária de 

Educação; Informou que a empresa M. de Fátima Pontes Silva e Antônio 

Construção; Explicou que essa empresa,  foi para desviar dinheiro público,  na 

gestão passada do ex-gestor Zé Gomes, que isso não é exemplo de gestão 

modelo. Que foi desviado mais de R$ 2.000.000,00(dois milhões de reais),  de 

verba pública, na gestão passada do ex-prefeito Zé Gomes . Pontou que o 

dinheiro foi desvidado da construção da creche, no governo passado. Pontuou 

sobre o terreno da creche da Vila Pindaré, que estar no mome do Antônio 

Construção, que não tem como construir bem público em terreno particular. 

Aparte ao Abimael Silva; Informou que além do terreno da rodoviária , existe 

outro terreno em nome de particulares. Retornando a fala a vereadora Vanusa 

Ibiapino; suscitou Questão de ordem; Pontou que assessora Parlamentar não 

tem direito de fala na tribuna e que inclusive poderia ser retirada da Tribuna.Em 

seguida, pontou que acredita que a documentação não é verdadeira e que é 

inadmissível o vereador defender essa gestão de modelo da gestão passada, 

com vários desvios de verba pública e construção de obra pública em terreno 

particular. Pontou que o vereador Miguel do acampamento não é tão humilde e 

que a vereadora Aurea Flor, não tinha obrigação de tirar licença, assim como 

não tirou na sua época. Aparte ao veredor Ferdinan Campos Lima, Perguntou 

se é documentado o que a nobre colega informou  e a vereadora  informou que 

sim. Mencionou que se decepcionou com isso. Retornando a fala a vereadora 

Vanusa Ibiapino, Mencionou que não é obrigada a dar Aparte para ninguém.  

Pontou sobre o projeto de lei n° 07/2024, de autoria do Executivo  e projeto de 

lei n° 08/2024, que são de suma importânciam um trata do estudo em tempo 

integral e sobre o piso salarial dos médicos. Informou que as caminhonetes, 

uma está na assistência sociale outra no conselho tutelar. Finalizou, 

agradecendo  a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Victor Misquici; Que desejou bom dia  a todos os presentes na 

galeria; Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho. Cumprimentou a Mesa 

Diretora, na pessoa do Presidente e seus Pares e desejou boas-vindas. 

Pontuou sobre a veredora Madalena, pontuou sobre quantos anos aceitou 

jesus; Pontuou sobre quantos anos mora na faisa, vila Fortaleza; Pontuou se a 

mesma conhece a Deputada Federal Flávia Gomes Parente Alves Maciel; 

Como a conheceu;  Quem apoiou a candidata a Deputada Federal Flávia 

Alves,nas eleições de 2022; Pontuou que a então candidata Flavia Alves, 

conseguiu 109 votos, no povoado no qual ela era maior liderança. Perguntou 

se a mesma conseguiu comprar sua caminhonete, através disso. Pontou que 

Vossa Excelência, a vereadora Madalena, não merece ser comparada a Judas, 

pois vendeu seu voto por duas vezes. Pontou que a oposição merece a 

vereadora Madalena. Pontuou que a colega Parlamentar usa a Bíblia para 

enganar esse povo.Em seguida, fez mais questionamentos a nobre colega 

vereadora Madalena, em quem será sua próxima vitima, pois recebeu 

promessas de assessoria. Solicitou que sua nobre colega Parlamentar, 

vereadora Madalena possa refletir sobre suas ações. Finalizou, agradecendo a 



todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Abimael 

Silva; Que desejou bom dia a todos os presentes galeria, Cumprimentou o 

Presidente e seus Pares. Pontuou sobre um membro da Casa Legislativa, que 

permaneceu 8 (oito) anos calado, satisfazendo interesse do seu irmão, ex-

Gestor. Pontou que o nobre vereador não tem moral, para falar da gestão atual, 

que ficava calado para os desmandos da Gestão passada. Mencionou índices 

de fraude no TCU, em mais de R$ 3.000,000,00 (três milhões de reais). 

Mencionou sobre a falta de repasses do Ipsemb, que chegou a quase R$ 

6.000.000,00 (seis milhões de reais). Informou que o prejuízo aos cofres 

Públicos, chega a mais de R$ 14.000.000,00 (quatorze milhões de reais). 

Pontou que os bens de todos os vereadores, não chega perto dos bens do 

nobre colega vereador. Pontou sobre a absolvição do ex-gestor Zé gomes, foi 

somente por improbidade administrativa, mas que o mesmo responde a 

inúmeros processos. Pontuou que como vereador pode fiscalizar os desvios do 

gestor passado. Finalizou, agradecendo a todos os presentes. Em seguida, a 

1° secretária, fez a leitura do requerimento n° 03/2024, que solicita a inclusão 

dos projetos de leis n ° 08/2024 e n° 09/2024, ambos de autoria do Executivo 

Municipal, que solicita regime de Urgência Especial, com dispensa de parecer. 

Em seguida, o Presidente colocou em votação o requerimento , sendo 

aprovado por unanimidade. Simultaneamente, o Presidente convidou a 

vereadora Madalena,  Relatora da comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, para fazer a leitura do parecer referente ao projeto de lei n° 07/2024. Em 

seguida, o Presidente colocou em votação o parecer referente ao projeto n° 

07/2024, sendo aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente 

colocou em votação o projeto de lei n° 07/2024, sendo aprovado por 

unanimidade. Em Seguida, o Presidente colocou em votação no regime de 

urgência especial o projeto de n° 08/2024, Que dispõe sobre a implantação do 

Programa Escola em Tempo Integral no Município de Buriticupu-MA, sendo 

aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente colocou em 

votação no regime de urgência especial o projeto de n° 09/2024, Que institui o 

piso salarial profissional em âmbito municipal para o cargo de Medico Clinico 

Geral, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente agradeceu a 

presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou encerrada a 

presente Sessão. 

 

 


